

OZNANILA



župnije

Grahovo pri Cerknici

DUHOVNA MISEL

Kongregacija šolskih sester sv. Frančiška Kristusa Kralja se je »rodila« 13. septembra 1869 v Mariboru. S. Margareta Puhar je bila imenovana za prvo predstojnico nove kongregacije. Po 50. letih obstoja je kongregacija dobila lastne potrjene konstitucije in je postala redovna ustanova papeškega prava. Tega leta se je preoblikovala v kongregacijo s provincami: slovensko (Maribor), hrvaško (Split), italijansko (Tomaj) in severnoameriško (Chicago). Kongregacija se je hitro razvijala. Sestre so svoj apostolat vedno prilagajale potrebam časa. Poleg osnovnega vzgojnega in izobraževalnega poslanstva so skrbele za bolne in onemogle, prevzemale gospodinjstvo v cerkvenih ustanovah in odhajale v misijone. Danes delujejo v Ajdovščini, na Brezjah, v Ljubljani, Mariboru, Repnjah in Trebnjem. Pa tudi v Avstriji, Egiptu, Italiji in v Ugandi. Vseh skupaj jih je več kot 100.

Zgodovina **sester frančiškank Brezmadežnega spočetja** sega v leto 1843, ko so bile 29. septembra ustanovljene. Zgodilo se je v Gradcu zaradi potrebe šolanja revnih deklet. Iz njih sta pozneje nastali dve veji slovenskih sester: Mariborske in Bistriške šolske sestre – in zadnjih so izšle še črnogorske. V tridesetih letih prejšnjega stoletja je namreč več kot 80 sester delalo v sanatoriju na Golniku, skupnost so imele v Križah. Po vojni, ko jih je komunistična oblast izgnala, pa so se morale znajti po svoje. Danes delujejo v Ljubljani, v Slovenski Bistrici, v Veržeju in Črni gori. Vseh skupaj je 24.

Frančiškanke Marijine misijonarke delujejo na vseh petih celinah, v 74 državah sveta. Njihove skupnosti so zaradi lažje organizacije med seboj povezane v t. i. province. Provincio sestavljajo skupnosti, ki delujejo v različnih državah. Slovenija sodi v srednjeevropsko provinco, ki je nastala 1. 11. 2007. V to provinco sodijo še Avstrija, Bosna, Madžarska, Nemčija, Poljska, Rusija in Ukrajina. Provincialna hiša je v Varšavi. Vseh provinc po svetu je 50. Generalna hiša pa v Rimu. Kot Frančišek želijo biti uboge, da bi bile polne Jezusa. Kot Marija želijo biti čiste, da bi prosevale Božjo ljubezen. Kot prave misijonarke želijo biti pokorne in iti tja, kamor jih vodi Božja volja. Delujejo v Celju, Ljubljani, pa tudi v tujini. Slovenske narodnosti jih je okrog 20.

NAPOVEDNIK

- V soboto, 2. 9., gremo z mladimi in manj mladimi v italijanski zabavišni park Gardaland. Prispevek za prevoz in vstopnino je 55 evrov. Mladoletni se morajo s starši in župnikom dogovoriti glede spremstva oziroma nosilca odgovornosti.
- V petek, 8. 9., na Marijin praznik starši veroučencev vabljeni k sv. maši in nato na sestanek glede verouka. Skupaj z župnijo Cerknica tudi začnemo tudi družinske kateheze ob sredah od 18.00 do 19.00. Pomeni, da starši skupaj z vsemi svojimi otroki pridejo na srečanje. Prvi del je za vse skupaj, nato pa se razdelijo v skupine: manjši otroci zase, večji otroci zase in starši zase. Prijavljениm na te družinske kateheze ni treba obiskovati rednega verouka. V redkih župnijah po Sloveniji že imajo tovrstno prakso in pravijo, da se dobro obnese.
- V soboto, 9. 9., začnemo s pevsкими vaji za starejši cerkveni zbor ob 20.00 v župnišču. Vabljeni tudi novi člani!
- V soboto, 16. 9., je vseslovensko srečanje mladine v Stični. Kdor bi želel iti, naj se prijavi župniku Sandiju, ki bo pravočasno posredoval vse potrebne informacije.
- V tednu od 18. septembra naprej bo verouk za otroke. Urnik verouka bo določen po sestanku s starši.
- V nedeljo, 17. 9., praznujemo naše slovenske svetniške kandidate. Med številnimi mučenci in pričevalci je tudi naš domačin, g. profesor in

duhovnik Anton Strle, doma od sv. Vida. Priporočamo se jim, saj so naši priprošnjiki pri Bogu. V naši župniji se k njim obračamo z molitvijo vsak ponedeljek pri sv. maši. Začnemo devetdnevnicu v čast blaženemu Antonu Martinu Slomšku. On nam je zgled človeka vere in kulture. Ljubil je Boga in našo domovino.



- V nedeljo, 24. septembra, obhajamo Slomškovo nedeljo.
- Na praznik nadangelov Mihaela, Gabrijela in Rafaela, 29. 9., bo po večer ni sv. maši srečanje za gospodarski in župnijski svet. Začelo se je novo šolsko in veroučno obdobje in prav je, da spet na novo zastavimo način dela v župniji. Vabljeni vsi člani, vse druge pa vabim, da podpirate naša prizadevanja z molitvijo in sodelovanjem.
- Zaradi župnikove odsotnosti na Slomškovo nedeljo se bomo našemu zavetniku priporočili na rožnovensko nedeljo, 1. oktobra, ob 9.00 v Grahovem. Prosili bomo otroci, vzgojitelji, učitelji in kateheti, da bi naše veroučno in šolsko leto bilo uspešno. Tudi otroci bodo sodelovali pri tej sveti maši, s seboj pa bodo prinesli šolske torbe, da jih bomo blagoslovili.

OBVESTILA

- Z mesecem septembrom se začne tudi novo šolsko in veroučno leto. Urnik verouka bo določen naknadno, ko malo natančneje izvemo glede šolskega urnika in interesnih dejavnosti. Občasno bodo ob sobotah ob 11.00 tudi delavnice. Prispevek za verouk (knjige in kurjava) znaša 50 za prvega otroka, za vsakega naslednjega iz družine pa 40 evrov. Če kdo ne zmore, naj da manj, in če kdo more, lahko da več. Zbiramo prijave tudi za predšolski verouk, imenovan Sončni žarek. Vabljeni!
- Na prvi petek dopoldne župnik obišče bolnike na domu z Najsvetejšim, po sveti maši pa so litanije Srca Jezusovega.
- Na prvo soboto molimo litanije v čast Materi Božji.
- Na drugo nedeljo v mesecu je ofer za potrebe cerkve. Bog povrni vsem, ki darujete. Nadaljujemo z obnovo cerkve sv. Štefana v Podštebrku. Manjka še zunanja fasada. Je tudi priložnost za sv. spoved. Pride g. dekan Maks Ipavec.
- Tedenske svete maše so v Grahovem ob 19.00, po podružnicah pa ob 18.00, če jih le naročite.
- Čez teden molimo po sv. maši po različnih namenih: ob ponedeljkih za beatifikacijo naših svetniških kandidatov, ob torkih v čast sv. Janezu Bosku, ob sredah za domovino, ob četrtek po sveti maši za duhovne poklice, ob petkih za zdravje naših bolnih in ob sobotah za družine.
- Ob petkih popoldne so uradne ure v župnišču, sicer pa je g. župnik dosegljiv vedno pred in po sv. maši ali na mobilitel.
- Ker je naša župnija zaznamovana s salezijansko navzočnostjo, priporočam na 24. v mesecu spomin Marije Pomocnice in zadnjega v mesecu spomin na sv. Janeza Boska.
- Poleg rednih sodelavcev pri oblikovanju mesečnih oznanil vabim k sodelovanju še druge, ki znate kaj lepega napisati.
- Po dogovoru so priprave za krst in poroko.
- Priporočam verski tisk, predvsem Družino in Ognjišče, za otroke pa Mavrico.
- V mesecu septembru je še nekaj prostih dni za svete maše. Lahko jih naročite!
- Ob sobotah naše gospe rade čistijo in krasijo župnijsko cerkev, pa tudi žerovniško. Občasno pa tudi na Lipsenju in na Bločicah. Hvala za vaš trud in skrbnost. Vabimo k sodelovanju tudi druge gospe!
- Hvala tudi vsem, ki namensko darujete za cerkev sv. Štefana, v zadnjem času še posebej družini Modic ob pogrebu njihovega ata Antona. Bog povrni!
- Zahvaljujem se vsem za bero in tudi za vaše dobrote z vrta, ki jih prinesete v župnišče. Bog povrni!
- Vsem, ki ta mesec godujete, praznujete rojstni dan ali kakšen jubilej, voščimo obilo Božjega žegna.

MOLIMO ZA LJUDI, KI ŽIVIJO NA DRUŽBENEM ROBU

Iz poslanice papeža Franciška za 5. svetovni dan revnih (novembra 2021)

Revščina bi nas morala izzvati k ustvarjalnemu načrtovanju, ki omogoča rast dejanske svobode, da bi mogli bivanje uresničevati s sposobnostmi, ki so lastne vsakemu človeku.

Jezus nam govori: »Revne imate vedno med seboj.« Vendar pa ostaja odprto vprašanje, ki nikakor ni očitno: kako lahko damo oprijemljiv odgovor milijonom ubogih, ki pogosto naletijo samo na brezbriznost, če ne celo odpor? Katero pot pravičnosti moramo prehoditi, da bomo lahko presegli socialne neenakosti in bo povrnjeno človeško dostojanstvo, ki je tako pogosto teptano? Sebičen način življenja je kriv povzročanja revščine in pogosto na uboge strese vso odgovornost za njihovo stanje. Toda revščina ni sad usode, pač

pa posledica sebičnosti. Zato je ključnega pomena, da začnemo razvojne procese, v katerih se vrednotijo sposobnosti vseh, tako da bosta dopolnjevanje sposobnosti in različnost vlog vodila k skupnemu viru sodelovanja. Veliko je revščine »bogatih«, ki bi jo lahko ozdravilo bogastvo »ubogih«, če bi se le srečali, se spoznali. Nihče ni tako ubog, da v vzajemnosti ne bi mogel darovati nečesa svojega. Ubogi ne morejo biti samo tisti, ki prejemajo; biti morajo v stanju, da lahko dajo, ker dobro vedo, kako se odzvati. Koliko zgledov podelitve imamo pred očmi. Ubogi nas pogosto učijo solidarnosti in podelitve. Res je, to so ljudje, ki jim nekaj manjka, pogosto jim manjka veliko in celo nujno potrebno, vendar pa ne pogrešajo vsega, ker ohranjajo dostojanstvo Božjih otrok, ki jim ga nič in nihče ne more vzeti.

KAKO SE IMA V HUDI URI ZADRŽATI

Visoko pod nebom je čudna kovačnica. Imajo ogenj in vodo, veter piha hujše ko kovaški meh. Napravijo dež, sneg, točo in celo strelo skujejo. Kdo pa tam dela? Babjeverci dolžijo coprnice, ki so nedolžne kakor mi, ker jih ni. On, ki zapoveduje morju in vetrovom, vsegamogočni Bog ima megle v svoji oblasti – vetri so njegovi delavci. Če je ravno previsoko, da bi kdo v to čudno kovačnico videl, kako se tam godi: nam je Bog vendar toliko pogledati dal, da se nam ni copra bati. Strela je dvojna, kakor pravijo, vodena, ki ne

vname, kadar kaj takega zadene, kar ne gori rado, in ognjena, za katero začne goreti. Pogosto pa dvakrat hitro zapored na ravno tisto mesto udari, in če prvokrat vname, drugokrat zaduši. Tako tudi v dimniku ogenj zadušiš, ako hitro vanj streliš. Nekteri se blisku skrivajo, drugi noroglavci ga oponašajo; nobeno ni prav. V Slovenskih goricah je na zggljavju kapelica stala, kamor se dečki ob hudi uri pod streho bežali. Neki noroglavec se spakuje, med vrati stoji, v megle zija ter z očmi blisk oponaša. Rsk! Se zablistne in ureže ter

Izdaja Župnija Grahovo pri Cerknici: PR 02029-0254823952 pri NLB.

Zanjo Sandi Osojnik, žpk; tel. 01-296-00-70 ali 031-276-590, sandi.osojnik@salve.si.

noroglavca pri priči ubije. Tovariši vsi plahi zbežijo. Si ob hudi uri na polju, ne letaj, ne goni živine in ji blizu ne hodi, ne vedri pod hrastom ali orehom, ne pod košatim, visokim drevesom. Najvarneje se na zemljo uležeš, pa ne blizu vod ali močvirij, ne zraven stav, kupov snopja ali ostrv, tudi na kozovc iti ni varno. Si pod streho, ne hodi pod kapm, ne k oknu, ne blizu peči ali dimnika, ne pripusti, da bi skoz odprta okna ali vrata veter vlekel. Eno okno odpreti je varno, da žveplen sopuh, ki se za strelo kadi, ljudi ne zaduši, ako bi udarilo. V cerkvi ne bodi blizu turna, orgle ali sten, najvarneje je po sredi. Ni varno veliko srebrnine ali železnine ali kaj takega pri sebi nositi, po katerem rada strela potegne. Ponoči raje vstani, ako nevarnost čutiš, da te v postelji ne dobi, ako bi udarilo. Strelo lahko napeljamo, ako ji magnet nastavimo; toda mora biti v navišji kraj nasajen, drot pa dobro po strehi napeljan,



sulice ne na preredko. Ako so na preredko ali je drot rja snedla, je magnet tudi lahko nevaren. Strelo nase potegne, pa ji pota po droti zmanjka; povrne se in v streho zakadi. Svoje dni so lepe visoke lipe, hojke in taka drevesa zravno hiš postavili in marsikatero hišo nesreče obvarovali; pa vendar je bilo nevarno ob hudem vremenu pod tako drevo stopiti.

Anton Martin Slomšek, škof

MOJA SKUPNOST

Moja skupnost so moji ubogi.
 Moj svet je njihov svet.
 Njihovo življenje je moje življenje.
 Njihova varnost je moja varnost.
 Njihovo zdravje je moje zdravje.
 Njihova hiša je moja hiša.
 Otrokom in revnim, vsem, ki trpijo,
 darujte nasmeh.
 Darujte jim ne samo svoje pozornosti,
 ampak tudi svoje srce.
 Svoje življenje darujem tistim,
 ki se jim nihče ne približa,
 ker so okuženi, polni bacilov in smradu,
 tistim, ki ne hodijo molit,

ker ne morejo goli iz svojih hiš;
 tistim, ki ne jedo več, ker nimajo moči,
 tistim, ki ležijo po pločnikih,
 in vedo, da umirajo,
 mimo pa hodijo ljudje in jih ne pogledajo;
 tistim, ki ne jočejo več, ker nimajo solz,
 tistim, ki jim ne pomagajo več nobena zdravila.
 Ker sta jih ubili vaša neljubezen in prezir;
 tistim, ki niso vedeli niti, da so ljudje,
 še manj pa, da so Božji otroci.
 V mojem srcu je prostor zanje
 in za mnoge druge, za vse ...

Sveta mati Terezija

ANDREJ MAJCNEN

je prvi slovenski salezijanec, za katerega teče postopek za svetništvo. Rodil se je in umrl je na zadnji dan meseca septembra. Rojen leta 1904 in umrl leta 1999. Pri 31 letih je kot mladi duhovnik salezijanec šel v misijone, na Kitajsko in Vietnam. Po 44 letih se je za nekaj mesecev vrnil v domovino zaradi zdravstvenih težav in teh nekaj mesecev je trajalo 20 let – do njegove smrti. V daljnih deželah je oznanjal Kristusov evangelij in širil don Boskovo karizmo. Postavil je na noge salezijansko delo v Vietnamu, zato ga imenujejo vietnamski don Bosko. Čeprav je bil na stara leta spovednik na Rakovniku, je njegovo srce vseeno čutilo z njegovim misijonom, zato je ohranjal stike in skrbel za misijonsko animacijo v Sloveniji.

Majcnova molitev

Zahvala Bogu in Mariji
Bogu sem hvaležen, da me je poklical
in mi dal pogum, da sem klicu sledil.
Prav zanimiva je avantura življenja,
v katero nas Bog pošilja.
Posebej se zahvaljujem Bogu
za prehojeno pot doma in v misijonih.
Bog je čudovit, četudi je pot križeva.
Srečen sem, da sem to pot prehodil.
Hvala ti, Bog,
da si me poklical v salezijansko družbo
in me poslal oznanjat evangelij
na Daljni vzhod.
Ideal vsakega duhovnika je,
da bi bil kot »drugi Kristus«,
z njim na križu za rešitev sveta.
Nič ni lepšega,



kakor se dajati iz ljubezni do drugih.
Zahvala Mariji Pomočnici za vse,
saj sem prepričan, da je vse, kar sem storil,
njeno delo,
kakor me je učil sv. Janez Bosko.
Brez Marije nisem nič.
Če nisem svet, nisem nič.

Molitev s priprošnjo k Andreju Majcnu

Neskončno sveti Bog,
Tvoj zvesti služabnik Andrej Majcnen,
misijonar na Kitajskem in v Vietnamu,
goreč salezijanec in duhovnik,
je z velikim žarom vsem oznanjal evangelij,
še posebno ubogi in zapuščeni mladini.
Na goro svetosti se je vzpenjal
z velikodušno dobroto in ljubeznivostjo
ter s posredovanjem tvojega usmiljenja
v zakramentu svete spovedi.
Prosimo te,
poveličaj ga pred nami na čast oltarja.
Pomagaj nam, da ga bomo vneto posnemali
in tebe iskreno častili.
Po njegovi priprošnji
nas usliši v naših potrebah.
Naj bo tudi naše življenje ena sama hvalnica
tebi, ki si slavljen zdaj in vekomaj. Amen.

VENČESLAV

(češ. Václav; nem. Wenzel) je bil sin češkega vojvode Vratislava I. in njegove žene Dragomire ter vnuk svete Ljudmile. Rodil se je najverjetneje leta 904, umrl pa mučeniške smrti 28. septembra 929. Prvo krščansko vzgojo mu je dala stara mati (babica) Ljudmila, ki je bila prva češka krščanska vojvodinja, krstil pa jo je osebno sv. Metod. Oče mu je zgodaj umrl. Ker je bil še mladoleten, takrat ni mogel vladati sam. Namesto njega je vladala njegova mati Dragomira. Ta je sicer bila krščena, vendar je bila slaba kristjanka. Zato je hitro prišla v konflikt zaradi vpliva pobožne vzgoje Ljudmile na Venceslava in običajev, ki so tedaj vladali. Dobra duša sv. Ljudmila se je rajši umaknila v dvorec Tetin, kjer pa sta jo v noči na 16. september 921 ubila dva Dragomirina dvorjana. Venceslav je imel v načrtu čim doslednejše uvajanje krščanstva v deželo, da bi na ta način postal čim manj odvisen od vpliva Nemškega cesarstva. Prav to pa je hotela Dragomira preprečiti. Venceslavovo vladanje so hvalili z vseh strani, ker je mnogo storil za blagostanje vseh ljudi, veliko je dal tudi za okrasitev cerkva. Hotel je iti celo tako daleč, da bi predal vladanje mlajšemu bratu. Želel je oditi v Rim in zaprositi papeža, da bi postal redovnik. Zaradi tega ni razumljiva zarota njegovih po-ganskih velikašev in lastnega brata Boleslava, ki so Venceslava na vratih cerkve ubili. Bil je zelo marljiv kristjan, da je celo osebno gojil in obdeloval vinograd, iz katerega je pripravljaval vino za mašo. Zaradi svojih visokih moralnih kvalitet in svoje učeno-

sti je ta mladi knez postal najpopularnejši češki svetnik in temeljni kamen češke državnosti. Je zavetnik Češke, Prage, pokrajine Moravske in pridelovalcev vina in piva. Telo svetnika so pozneje prenesli v katedralo sv. Vida v Pragi. Zanimivo je, da je ravno Venceslav za časa svojega življenja prenesel relikvije sv. Vida v to katedralo. Najlepši praški trg je imenovan po njem – »Václavské náměstí«. Tu se nahaja najslavnejši svetnikov spomenik, ki ga prikazuje na konju, obkroženega s kipi drugih čeških svetnikov (sv. Prokopija, sv. Vojteha, sv. Ljudmile in sv. Agneze Češke). Njegov god obhajamo 28. septembra po katoliškem koledarju.



Sveti Venčeslav z babico Sveto Ljudmilo

SVETE MAŠE IN GODOVI

1. 9., petek, obletnica kronanja Brezjanske Marije	Grahovo (19.00)	V zahvalo za uslišano prošnjo
2. 9., sobota, Marjeta, devica	Lipsenj (18.00)	+ Ivan PETRIČ, 4. obletna
3. 9., ANGELSKA NEDELJA, Gregor Veliki, papež	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	++ starši ŠKRINJAR, sestra Tončka Za zdravje + Angela MIŠIČ, ob rojstnem dnevu
4. 9., ponedeljek, Rozalija, dev.	Grahovo (19.00)	Po namenu za zdravje in srečo
5. 9., torek, Mati Terezija, red.	Grahovo (19.00)	Za zdravje, ++ iz družin KLANČAR, SRNEL
6. 9., sreda, Bertrand, red.	Bloke - Nova vas (9.30)	Za župljane (z dekanijskimi duhovniki)
7. 9., četrtek, Regina, dev.	Grahovo (19.00)	Za zdravje
8. 9., petek, MARIJINO ROJSTVO	Grahovo (19.00)	++ iz rodbine KODRCA
9. 9., sobota, Peter Klaver	Lipsenj (18.00)	+ Danijela SEŽUN, obletna
10. 9., TRIINDVAJSETA NEDELJA MED LETOM, Leposlava, cesarica	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	++ Lado in starši LUŽAR + Jože TELIČ (Lipsenj 1) ++ iz družine ŠTRITOF (Bločice 11)
11. 9., ponedeljek, Emilijan		
12. 9., torek, Marijino ime	Grahovo (19.00)	++ Emil in starši ULE
13. 9., sreda, Janez Zlatousti	Grahovo (19.00)	Za župljane
14. 9., četrtek, POVIŠANJE SV. KRIŽA	Grahovo (19.00)	++ Srečo MEHLAČ, Slave KREPAJ, ostali živi in ++ prijatelji, sodelavci
15. 9., petek, Žalostna Mati božja	Grahovo (19.00)	Živi in ++ iz družin KOMIDAR, MIHELČIČ
16. 9., sobota, Kornelij in Ciprijan, mučenca	Žerovnica (18.00) Grahovo (19.00)	+ Vladimira MULC ++ Ana, Franc, ostali AVSEC
17. 9., NEDELJA NAŠIH SVETNIŠKI KANDIDATOV, Hildegarda, red.	Grahovo (9.00) Žerovnica (10.15) Bločice (11.00)	++ iz družine KOVAČ + Ana ŠTENTA, obletna ++ Ana, Janez ŽNIDARŠIČ - JERETOVI
18. 9., ponedeljek, Jožef Kupertinski, redovnik	Grahovo (19.00)	Za župljane
19. 9., torek, Januarij, škof	Grahovo (19.00)	Po namenu?
20. 9., sreda, korejski muč.	Grahovo (19.00)	Po namenu?
21. 9., četrtek, MATEJ, AP.	Grahovo (19.00)	+ Alojzija OCEPEK, obletna
22. 9., petek, Salaberga, opat.		
23. 9., sobota, p. Pij, kapucin		
24. 9., SLOMSKOVA NEDELJA, Anton M. Slomšek, škof	Grahovo (9.00) Bločice (11.00)	++ iz družin PONIKVAR in FAJDIGA ++ Edo in Angela ŽNIDARŠIČ
25. 9., ponedeljek, Kleopa	Grahovo (19.00)	Po namenu?
26. 9., torek, Kozma in Damjan, mučenca	Grahovo (19.00)	Po namenu?
27. 9., sreda, Vincencij Pavelski	Grahovo (19.00)	Po namenu?
28. 9., četrtek, Venčeslav, muč.	Grahovo (19.00)	Po namenu
29. 9., petek, MIHAEL, RAFAEL, GABRIJEL, NADANGELI	Grahovo (19.00)	++ starši ULE in OBREZA
30. 9., sobota, Hieronim, c. uč.	Grahovo (19.00)	Po namenu?